
"SOS - Buruiana AMBROZIA" 
Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani reia campania inițiată în 

anul 2019, a ambroziei Ambrosia Artemisiifolia, ca urmare a răspândirii 

exagerate, precum și a sesizărilor din partea cetățenilor care fac alergie la această 

plantă, lucru de altfel confirmat și de medicii alergologi prin numărul crescut de 

pacienți cu simptome de alergie la această plantă. 

        Ambrosia Artemisiifolia- 

cunoscută sub denumirea populară de 

iarba de paragină, iarba pârloagelor 

sau floarea pustiei, în funcție de zonă 

este una dintre cele mai invazive plante 

existente pe teritoriul ţării noastre, fiind 

extrem de adaptabilă la condiţiile 

pedoclimatice.  

Crește spontan pe terenurile lăsate 

pârloagă, în principal de-a lungul căilor ferate, a 

drumurilor, pe marginea apelor curgătoare, a lacurilor, pe marginea pădurilor, în 

apropierea dărâmăturilor, respectiv pe terenurile lipsite de vegetație și prost 

întreținute, dar și în grădini și parcuri neîngrijite pe șantierele de construcții, în 

zone unde s-a depozitat pământ excavat, în culturile de cereale şi de floarea-

soarelui, producând pagube semnificative de recoltă. 

Proprietarii sau deţinătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, 

căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigaţii şi ai bazinelor 

piscicole au obligaţia să desfăşoare lucrări de prevenire, combatere şi distrugere 

a buruienii ambrozia, pentru evitarea instalării şi răspândirii vegetaţiei invazive 

şi eliminarea ei în cazul prezenţei pe terenurile intravilane sau extravilane.   

Buruiana ambrozia trebuie distrusă în perioada cuprinsă între răsărire și 

apariția primelor inflorescențe, respectiv până la data de 30 iunie a fiecărui an. În 

cazul reapariției focarelor de infestare se recomandă efectuarea repetată a 

lucrărilor de combatere pe întreaga perioadă a anului, evitându-se astfel apariția 

inflorescențelor.  

Metodele recomandate pentru prevenirea, combaterea şi distrugerea 

buruienii ambrozia sunt: cosirea repetată, manual sau mecanic, în funcţie de locul 

şi suprafaţa infestată, distrugerea cu unelte agricole, smulgerea, în cazul unor 

suprafeţe izolate, efectuarea unor arături adânci şi discuiri pe terenurile agricole, 

erbicidarea, după caz. 

 


